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V Trutnově se daří dobře tradicím, a proto se tu návštěvníkům představují nejen dějiny města a
regionu, ale i poutavé místní legendy nebo také řemeslné dovednosti předků zdejších obyvatel.
Takovým místem je třeba Tkalcovské muzeum Dům pod jasanem na okraji Trutnova ve
Voletinách, které zájemce seznamuje s tradičními technikami zpracování lnu i vlny.
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"Okolí Trutnova bylo vždy spojováno se zpracováním lnu a výrobou textilu, proto se snažíme
tuto tradici udržet živou a předávat ji dalším generacím, aby se na ni nezapomnělo," vysvětluje
Martina Poliaková z Domu pod jasanem.

  

V tkalcovském muzeu si návštěvníci nejenže mohou prohlédnout nástroje, které v minulosti
usnadňovaly práci, podívat se na dobové fotografie i výsledné výtvory, ale dokonce si i vyzkouší
zpracování kousku lnu. "Každá prohlídka probíhá s průvodcem, který návštěvníky seznámí s
přípravou lnu a vlny, s technikami předení a tkaní, ale i s běžným životem v domácnostech
tkalců. Kromě toho si všichni mohou sami zpracovat pár rostlin lnu a vyrobit si z nich lněný
provázek pro štěstí," doplňuje výčet aktivit v Domě pod jasanem Poliaková a upřesňuje, že
všechny prohlídky jsou přizpůsobeny i dětem, pro které jsou na závěr připraveny zábavné úkoly
i kvízy. "Pro veřejnost máme otevřeno celoročně, vždy záleží na telefonické domluvě," uvádí.

  

V Domě pod jasanem jsou však kromě toho pořádány také další řemeslné kurzy, které probíhají
rovněž v průběhu celého roku. "Z těch nejbližších jmenujme například tematicky zaměřený
víkend kurzu pletení z proutí, který proběhne už 24. a 25. května, kde se zájemci naučí během
krátké doby vyrábět pletené košíky, ale i využívat proutí v zahradách," uvádí Poliaková a
dodává, že následovat bude kurz výroby papírových lampionů nebo kurz keramiky do zahrad a
pro radost.

  

Vítány jsou i celé kolektivy, které mohou využít různé vzdělávací programy. "Máme připraveny
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programy pro různé věkové skupiny, těm přizpůsobujeme náročnost teoretické i praktické části
programu. Vždy máme program rozdělený tak, aby se děti nejen něco dozvěděly, ale aby si i
vyrobily vlastní suvenýr a vyzkoušely si různé techniky," upozorňuje Poliaková s tím, že v Domě
pod jasanem pravidelně organizují i akreditované kurzy pro pedagogické pracovníky nebo letní
výtvarné tábory.

  

"Členové našeho spolku Tkalcovské venkovské muzeum, který při muzeu působí, kromě toho
navštěvují i lidové slavnosti pro veřejnost, kde předvádí tradiční řemesla. Zájemci nás tak mohli
vidět například na dračích slavnostech nebo dalších jarmarcích," říká Poliaková, která zve na
jednu z tradičních akcí v Tkalcovském muzeu, na Den krkonošských řemesel: "Každoročně v
červenci naši lektoři předvádějí a vyučují po celém areálu lidová řemesla. Návštěvníci si mohou
zkusit výrobu šperků, vytočit si keramický hrnek nebo vyrobit košík z vrbového proutí. Ani děti
nepřijdou zkrátka, nachystané pro ně budou drobné dílničky, ale i hry našich předků, například
kuličky, střílení prakem nebo chůze na chůdách," vyjmenovává Poliaková, která dodává, že
Den krkonošských řemesel proběhne 19. července.

  

Dům pod jasanem, Voletiny 22, Trutnov, tel.: 736 275 025, e-mail: dumpodjasanem@seznam.
cz
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